
 

 

 
 

Wrocław, dn. 21.05.2021 r. 
 
 

Wszyscy, którzy pobrali SWZ 
 

WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ, ZMIANA TREŚCI SWZ ORAZ ZMIANA TERMINU SKŁADANIA/OTWARCIA OFERT 
 
dotyczy: zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym z możliwością negocjacji 
o wartości zamówienia nie przekraczającej progów unijnych zgodnie z art. 275 pkt. 2) ustawy z 11 września 
2019 r. - Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 2019 ze zm.) – dalej Pzp na zadanie pn. 
Monitoring zasobów przyrodniczych  w związku z pracami nad „Rekomendacjami dla planowania rozwoju 
w górskim obszarze funkcjonalnym określonym w SRWD 2030 - Dolnośląskie Centrum Sportu –Jakuszyce." 
CPV - 90712400-5, 90721700-4, 90721800-5 
 
Zamawiający – Instytut Rozwoju Terytorialnego, zgodnie z art. 284 ust. 1, 2 ustawy z 11 września 2019 r. - 
Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2019 r. poz. 2019 ze zm.)– udziela odpowiedzi na wniosek/wnioski 
złożone do Zamawiającego o wyjaśnienie treści Specyfikacji Warunków Zamówienia. 
 
Pytanie nr 2: 
Czy zamawiający dopuszcza aby jedna osoba pełniła więcej niż jedną funkcję, konkretnie koordynatora prac i 
eksperta zoologa. 
Odpowiedź: 
Zamawiający zmienia warunek określony w SWZ w rozdz. III pkt. 3 ppkt. 3.2.4. zgodnie pkt.1 poniżej. 

 
Pytanie nr 3: 
Zgodnie ze Specyfikacją warunków zamówienia termin realizacji zadania wynosi 10 miesięcy od dnia zawarcia 
umowy. W przypadki podpisania umowy w czerwcu 2021r termin ten przypada w marcu 2022. Wyklucza to 
prowadzenie badań w okresie kluczowym dla badan migracji wiosennej płazów, który przypada na okres od 
połowy marca do końca maja. W związku z tym nie można wykonać wiarygodnych badan terenowych w okresie 
wskazanym przez zamawiającego dotyczących migracji płazów. Aby wykonać wymagane prace terenowe wraz 
z ich opracowaniem termin realizacji zamówienia powinien przypadać na początek lipca 2022r. Prosimy 
aktualizację „Specyfikacji warunków zamówienia” z uwzględnieniem tych terminów. 
Odpowiedź: 
Zamawiający nie dopuszcza możliwości zmiany SWZ w zakresie określonym w pytaniu.  

Zgodnie z metodyką określoną w SOPZ, badanie migracji płazów powinno być prowadzone przede wszystkim 
w oparciu o dostępne dane. W przypadku braku/niekompletności danych lub zbyt krótkiego terminu na ich 
pełne przeprowadzenie, Wykonawca, jako wniosek, powinien wskazać rodzaj koniecznych do przeprowadzenia 
badań uzupełniających w celu przyszłego prowadzenia monitoringu. 

 

Pytanie nr 4: 
Z uwagi na metodyczne uwarunkowania badań terenowych sugeruje się wydłużenie okresu badań 
ornitologicznych do 12 miesięcy. Umożliwi to pozyskanie pełnowartościowych danych na temat liczebności i 
rozmieszczenia najistotniejszych gatunków oraz właściwą ocenę wpływu inwestycji na ich populację. 
Dziesięciomiesięczny okres prac liczony razem z oddaniem wyników, może negatywnie wpłynąć na jakość 
zebranych danych.  
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Odpowiedź: 
Zamawiający nie dopuszcza możliwości zmiany SWZ w zakresie określonym w pytaniu.  

Zgodnie z metodyką określoną w SOPZ, badania ornitologiczne powinny być prowadzone przede wszystkim w 
oparciu o dostępne dane. W przypadku braku/niekompletności danych lub zbyt krótkiego terminu na ich pełne 
przeprowadzenie, Wykonawca, jako wniosek, powinien wskazać rodzaj koniecznych do przeprowadzenia badań 
uzupełniających w celu przyszłego prowadzenia monitoringu. 

 
Pytanie nr 5: 
Istotną kwestią jest także moment podpisania umowy i wiążące się z nim rozpoczęcie badań terenowych. 
Optymalnym okresem byłby sierpień lub wrzesień co pozwoliłoby jeszcze w 2021 r. rozpocząć badania migracji 
jesiennej, a wczesną wiosną 2022 badania ptaków lęgowych. Ewentualne rozpoczęcie prac w czerwcu kiedy 
sezon lęgowy jest w pełni, będzie niekorzystne z metodycznego punktu widzenia. 
Odpowiedź: 
Zamawiający nie dopuszcza możliwości zmiany SWZ w zakresie określonym w pytaniu.  

Zgodnie z SOPZ, termin rozpoczęcia analiz nad rozpoznaniem i opracowaniem zasad monitoringu następuje z 
dniem podpisania umowy. W przypadku konieczności przeprowadzenia prac terenowych, termin ich 
rozpoczęcia powinien być zaproponowany przez Wykonawcę zgodnie z najlepszą wiedzą, praktyką i 
oczekiwanym efektem analiz.   

 

Pytanie nr 6: 
Prosimy o zmianę warunku – obecnie dotyczy on wykonywania inwentaryzacji dla obszaru obejmującego jedną 
gminę. Jednocześnie wyklucza prace realizowane dla obiektów liniowych – przykładowo 300 km2 obszaru 
inwentaryzacji dla sieci przesyłowych. Co więcej warunek dopuszcza gminy tak małe jak np. gmina Skórcz – 3,5 
km 2 jak i tak duże jak gmina Pisz – 630 km2. Zatem nie jest to warunek który da Zamawiającemu 
porównywalne wyniki – trudno bowiem byłoby nawet porównywać prace robione dla obu gmin. Prosimy 
zatem o określenie warunku korespondującego ze zleceniem np. poprzez określenie obszaru prac badawczych 
które mają być prowadzone.  
Odpowiedź: 
Zamawiający zmienia warunek określony w SWZ w rozdz. III pkt. 3 ppkt. 3.2.4. zgodnie pkt.1 poniżej. 

 

Pytanie nr 7: 
w związku z zapisami w treści SIWZ pkt. 3 "Warunki udziału w postępowaniu" w zakresie zdolności 
technicznej:  "Wykonawca w ciągu 3 lat przed terminem składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia 
działalności jest krótszy – w tym okresie, wykonał co najmniej 3 usługi polegające na inwentaryzacji szaty 
roślinnej oraz rozpoznaniu stanu populacji i ich siedlisk, a także stanu siedlisk przyrodniczych, które łącznie: 
a) obejmowały obszar minimum jednej gminy," 
 
Czy Zamawiający rozważy zmianę warunku na określenie minimalnego obszaru w którym Wykonawca ma 
wykazać, że przeprowadził 3 inwentaryzacje przyrodnicze w ostatnich 3 latach ? Zapis w obecnej formie jest 
bardzo ogólny i nie wskazuje na minimalną powierzchnię w której Wykonawca uzyskał doświadczenie w 
ostatnich latach, co może przełożyć się na rozbieżność podczas weryfikacji złożonych ofert.  
Proszę serdecznie o rozważenie możliwości zmiany/modyfikacji obecnych zapisów.     
Odpowiedź: 
Zamawiający zmienia warunek określony w SWZ w rozdz. III pkt. 3 ppkt. 3.2.4. zgodnie pkt.1 poniżej. 
 
 
 



  

 

Zamawiający zgodnie z art. 286 ust. 1 ustawy Pzp zmienia treść SWZ w następującym zakresie: 
1. W Rozdziale III pkt. 3 Warunki udziału w postępowaniu, ppkt. 3.2.4. otrzymuje następujące 

brzmienie: 
„3.2.4. zdolności technicznej lub zawodowej: 
3.2.4.1. Wiedza i doświadczenie tj.: 
Wykonawca w ciągu 3 lat przed terminem składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest 
krótszy – w tym okresie, wykonał co najmniej 3 usługi polegające na inwentaryzacji szaty roślinnej oraz 
rozpoznaniu stanu populacji i ich siedlisk, a także stanu siedlisk przyrodniczych, które łącznie: 
a) obejmowały obszar o powierzchni minimum 50 km2, 
b) wykonywane były zgodnie z metodyką, o której mowa w pkt. V.2 SOPZ, stanowiącym załącznik 
nr 7 do SWZ, wraz z załączeniem informacji o zasięgu, zakresie oraz metodyce wykonanych usług (przy 
czym jedna usługa to jeden kontrakt/umowa), 
wraz z załączeniem dowodów, że usługi zostały wykonane należycie.  
3.2.4.2. Wykaz osób skierowanych do realizacji zamówienia publicznego odpowiedzialnych za 
świadczenie usług, posiadających kwalifikacje zawodowe, wykształcenie i doświadczenie niezbędne 
do wykonania zamówienia tj.: 
Wykonawca spełni warunek, jeżeli wykaże, że dysponuje lub będzie dysponował minimum jedną 
osobą odpowiedzialną za wykonanie zamówienia tj. 
a) minimum jeden Biolog ze znajomością botaniki, ekologii i fitosocjologii, w tym w szczególności 
gatunków zwierząt i roślin oraz siedlisk przyrodniczych wymienionych w pkt. V.1 SOPZ, stanowiącym 
załącznik nr 7 do SWZ; posiadający wykształcenie, kwalifikacje zawodowe i doświadczenie wskazane 
w ppkt. i. 
b) minimum jeden Biolog (ornitolog) ze znajomością ekologii cietrzewia; posiadający 
wykształcenie, kwalifikacje zawodowe i doświadczenie wskazane w ppkt. i. 
c) minimum jeden Biolog (zoolog) ze znajomością ekologii wilka i rysia; posiadający 
wykształcenie, kwalifikacje zawodowe i doświadczenie wskazane w ppkt. i. 
d) minimum jeden Geomorfolog; posiadający wykształcenie, kwalifikacje zawodowe i 
doświadczenie wskazane w ppkt. ii. 
e) minimum jeden Analityk, posiadający wiedzę niezbędną do realizacji zadań określonych w pkt. 
IV.1 oraz IV. 5-7 SOPZ, stanowiącym załącznik nr 7 do SWZ; posiadającą wykształcenie, kwalifikacje 
zawodowe i doświadczenie wskazane w ppkt. i. 
f) minimum jedna osoba odpowiedzialna za koordynację prac w zakresie: kontaktów roboczych 
ze strony Wykonawcy w zakresie wszystkich uzgodnień związanych z realizacją przedmiotu umowy, 
nadzorowania terminów i procesu akceptacji (Koordynator), posiadającą wykształcenie, kwalifikacje 
zawodowe i doświadczenie wskazane w ppkt. iii. 
Wykonawca w celu spełnienia ww. warunku może przewidzieć do realizacji usług minimum jedną 
osobę posiadającą łącznie wszystkie kwalifikacje zawodowe, wykształcenie i doświadczenie wskazane 
w ppkt. i. ppkt.  ii.  ppkt. iii. 
i. W odniesieniu do osób wskazanych w pkt. a), b), c) oraz e) za specjalistę Zamawiający uzna 
osobę posiadającą: 
- odpowiednie wykształcenie w dziedzinie biologii. Za odpowiednie wykształcenie Zamawiający 
uzna wykształcenie wyższe - co najmniej studia pierwszego stopnia lub studia drugiego stopnia lub 
jednolite studia magisterskie (ochrona środowiska i nauki biologiczne - biologia, ekologia, ekologia i 
zarządzanie zasobami przyrody/środowiska, biologia środowiskowa; nauki rolnicze; nauki leśne: 
leśnictwo – siedliskoznawstwo leśne, botanika leśna); 
- odpowiednie kwalifikacje zawodowe, przez co rozumie się umiejętność obserwacji 
terenowych i znajomość ekologii gatunków i siedlisk, o których mowa w pkt. V.1 SOPZ, stanowiącym 
załącznik nr 7 do SWZ. 
- doświadczenie niezbędne do wykonania usługi. Za odpowiednie doświadczenie Zamawiający 
uzna osobisty udział w przynajmniej jednym badaniu terenowym, prowadzonym w celu obserwacji 



  

 

gatunków i siedlisk przyrodniczych, w szczególności gatunków zwierząt i roślin oraz siedlisk 
przyrodniczych wymienionych w pkt. V.1 SOPZ, stanowiącym załącznik nr 7 do SWZ. 
ii. W odniesieniu do osób wskazanych w pkt. d) za specjalistę Zamawiający uzna osobę 
posiadającą: 
- odpowiednie wykształcenie w dziedzinie geomorfologii. Za odpowiednie wykształcenie 
Zamawiający uzna wykształcenie wyższe - co najmniej studia pierwszego stopnia lub studia drugiego 
stopnia lub jednolite studia magisterskie w naukach geomorfologicznych; 
- odpowiednie kwalifikacje zawodowe, przez co rozumie się umiejętność prowadzenia badań i 
obserwacji terenowych w zakresie określonym w pkt. V.3 SOPZ; 
- doświadczenie niezbędne do wykonania usługi. Za odpowiednie doświadczenie Zamawiający 
uzna osobisty udział w przynajmniej jednym badaniu terenowym, prowadzonym w celu monitoringu 
procesów erozyjnych. 
iii. W odniesieniu do osób wskazanych w pkt. f) za specjalistę Zamawiający uzna osobę 
posiadającą: 
- odpowiednie wykształcenie w dziedzinie biologii. Za odpowiednie wykształcenie Zamawiający 
uzna wykształcenie wyższe - co najmniej studia pierwszego stopnia lub studia drugiego stopnia lub 
jednolite studia magisterskie (ochrona środowiska i nauki biologiczne - biologia, ekologia, ekologia i 
zarządzanie zasobami przyrody/ środowiska, biologia środowiskowa; nauki rolnicze; nauki leśne: 
leśnictwo – siedliskoznawstwo leśne, botanika leśna); 
- odpowiednie kwalifikacje zawodowe, przez co rozumie się umiejętność koordynacji i 
organizacji pracy zespołu, prowadzenia konsultacji, uzgodnień związanych z realizacją przedmiotu 
umowy, nadzorowania przestrzegania zapisów umowy i harmonogramu prac; 
- doświadczenie niezbędne do wykonania usługi. Za odpowiednie doświadczenie Zamawiający 
uzna osobistą koordynację przynajmniej jednego badania terenowego o zasięgu i skali 
porównywalnym z niniejszym przedmiotem umowy. 
UWAGA 
Oceniając zdolność techniczną lub zawodową, Zamawiający może uznać na każdym etapie 
postępowania, że Wykonawca nie posiada wymaganych zdolności, jeżeli posiadanie przez Wykonawcę 
sprzecznych interesów, w szczególności zaangażowanie zasobów technicznych lub zawodowych 
Wykonawcy w inne przedsięwzięcia gospodarcze Wykonawcy może mieć negatywny wpływ na 
realizację zamówienia.”   
 

2. W załączniku nr 4 „Wykaz usług wykonanych” dotyczącą Wymagania zamówienia w ppkt. nr 1 w Lp. 
nr 1, 2 i 3 i otrzymuje następujące brzmienie: 

„1) prowadzona dla obszaru o powierzchni minimum 50 km2 TAK/NIE*,” 
W załączeniu ujednolicony załącznik nr 4 do SWZ. 
 

3. W załączniku nr 6 „Projekt umowy”  
1) W § 1 „Przedmiot umowy” w pkt. 3 i otrzymuje następujące brzmienie: 

„3. Obszar objęty umową dotyczy terenów: A’ zgodnie z załącznikiem graficznym nr 1 do Umowy oraz obszar 
A zgodnie z załącznikiem graficznym nr 2 do Umowy oraz obszar B zgodnie z załącznikiem graficznym nr 3 do 
Umowy.” 

2) W § 14 „Postanowienia końcowe” w pkt. 4 i otrzymuje następujące brzmienie: 
„4. Integralną częścią umowy są załączniki: 

 Zał. nr 1 - Specyfikacja Warunków Zamówienia (SWZ) 
 Zał. nr 2 - Oferta wykonawcy 
 Załącznik graficzny nr 1– obszar A’ objęty umową 
 Załącznik graficzny nr 2 – obszar A objęty umową 
 Załącznik graficzny nr 3 – obszar B objęty umową” 

W załączeniu ujednolicony załącznik nr 6 do SWZ. 
 



  

 

Zamawiający zgodnie z art. 284 ust 3 i art. 286 ust. 1 i 3 ustawy Pzp, przedłuża składanie ofert o czas 
niezbędny do zapoznania się wszystkich zainteresowanych wykonawców z wyjaśnieniami i zmianami 
niezbędnymi do należytego przygotowania i złożenia ofert w związku z tym zmienia treść SWZ w 
następującym zakresie: 
a) W rozdziale III w pkt. 13 Termin składania ofert, ppkt. 13.1. i otrzymuje następujące brzmienie: 
„13.1. Oferty należy składać w terminie do 28.05.2021 r. do godz. 09:00. 
Po upływie terminu, o którym mowa powyżej, złożenie ofert nie będzie możliwe.  
Uwaga! O terminie złożenia ofert decyduje czas ostatecznego wysłania oferty a nie czas rozpoczęcia jej 
wprowadzenia.” 
b) W rozdziale III w pkt. 14 Termin otwarcia ofert, ppkt. 14.1. i otrzymuje następujące brzmienie: 
 „14.1. Otwarcie ofert odbywać się będzie za pośrednictwem miniPortalu nastąpi dnia 28.05.2021 r. o godz. 
11:00 w siedzibie Zamawiającego.” 
d) W rozdziale III w pkt. 15. Termin związania z ofertą, ppkt. 15.1. i otrzymuje następujące brzmienie:  
„15.1. Wykonawca będzie związany ofertą przez okres 30 dni tj. do dnia 26.06.2021 r. Bieg terminu związania 
ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.” 
 

Z poważaniem 
 

        DYREKTOR 
        Instytutu Rozwoju Terytorialnego 

        Dr Maciej Zathey 
 
 
 
 

 


